



北龙口国际商贸物流城:

秉承环保理念 打造生态园区

董乐

走进北龙口国际商贸物流城,近百名挥汗劳作的员工或拆除包装或翻土挖坑或扶正树苗或挥锹铲土或培土踏实或清运废弃物,植树播绿的场面热火朝天。新栽植的榆叶梅、连翘、云杉、水腊、冬青球、金叶榆、白榆、葛尾、国槐、紫叶矮樱树苗迎风摇曳,与先前栽植在道路两旁的成活林组成了一道亮丽的绿化风景线。



北龙口国际商贸物流城“双市提质”打造绿色生态园区。图为物流城工作人员在植树造林。

近年来,北龙口国际商贸物流城以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,积极履行社会责任,通过植树播绿,全力实施商贸市场和市政道路“双市提质”工程,优化环境质量,扮靓城市一角,建设宜居、宜业的北龙口绿色生态园区。据了解,近年来,物流城累计投入资金1200余万元,累计出动人力1万余人

次,在109国道、G30高速公路沿线以及物流区内,栽植各类苗木42万余株。

北龙口国际商贸物流城是甘肃省和兰州市的重点招商引资项目,位于兰州市北大门第一道“关卡”处,东临109国道、西靠G30高速路、北接安宁区,南北长约12公里。中通道一期将贯穿园区,交通便利,地理位置得天独厚,区位优势

明显。

自2009年开工建设以来,建成了运营装饰建材、酒店用品、五金机电、汽车配件、糖烟酒副食、管业型材、物流中心、农产品批发市场八大主题市场园区,以及九龙佳苑村民安置小区。市场园区建筑面积近百万平方米,安置小区建筑面积逾16万平方米。村民们依托市场园区

做起了销售、货运、后勤、仓储等服务工作园区。有的还开店当了老板,日子过得红红火火。

2023年,北龙口国际商贸物流城积极主动对接相关主管部门,并组建团队赴广州、上海、北京等城市,向全国同类市场学习建设运营经验,投入大量资金开发建设了北龙口农产品批发市场,满足周边群众的生活需求,也解决了原张苏滩路边摆摊商户的生存难题。北龙口农产品批发市场包括商铺交易区、展销交易区、生鲜区、食品检测区、加工区、配套商业区。目前一期工程完成了大棚、冷库、分拣区、配送区等建筑面积13万平方米,日均蔬菜交易量达到600吨,日均车流量在700辆左右。该农产品批发市场全部建成后,将成为集蔬菜、水果、生鲜、干鲜、副食及电子商务、物流、仓储、配送为一体的综合性农产品交易中心,可容纳商户700户,日蔬菜吞吐量约1万吨,地面公共停车位800个。

种下一抹绿,收获满眼春。北龙口国际商贸物流城始终,将“双市提质”工程进行到底。该公司负责人表示,他们将持续致力于环保事业,努力打造绿色生态园区,为推动城市可持续发展贡献力量。

农行甘肃分行:以绿色金融助推高质量发展

近年来,农行甘肃分行聚焦高质量发展首要任务,加快扶持新能源产业布局,加大绿色信贷投放力度,以高质量金融服务支持“双碳”目标。

农行甘肃分行重点聚焦风光电新能源和抽水蓄能等领域,紧盯国家大基地和“十四五”规划重点建设项目,建名单、立项目、强储备,核准一个,营销一个,确保重点建设项目金融服务全覆盖。该行强化上下联动,密切前后台配合,切实提高信贷运作效率,为重点项目建设及时注入金融动能。此外,该行以融资支持为切入点,持续加强项目基本账户、一般结算账户、施工标段账户和农民工工资专户等账户业务支持力度,通过便捷高效的支付结算服务,吸引重大项目供应商、承包商等受托支付对象开户,一揽子做好结算链、产业链和上下游企业资金承接服务,实现信贷资金闭环高效运转。

今年一季度,农行甘肃分行审批新能源项目110.26亿元、抽水蓄能项目79.63亿元,投放新能源及抽水蓄能项目贷款108.6亿元,较年初净增58.5亿元。

(樊兆琦)



近日,为激励公司青年干部职工传承和发扬“五四精神”,中铁二十一局六公司团组织开展了以“弘扬五四精神 创造青春辉煌”为主题的团建活动。活动期间,举行了入营拓展训练及飞盘、旱地冰壶、有氧鼓等趣味活动。

付自强

聚焦服务实体 深耕基层金融

——中国银行甘肃省分行全面开展“普惠金融推进月”行动

李贵勇

日前,为做好普惠金融这篇“大文章”,金融监管总局向各地监管局下发《关于印发“普惠金融推进月”行动方案的通知》,开展第一届“普惠金融推进月”。此次推进月主题为“普惠金融服务惠及千家万户”,参与主体包括监管部门、银行业保险业金融机构、行业协会等。中国银行甘肃省分行积极响应,在全省范围内开展普惠金融推广行动,旨在将普惠金融服务触角延伸至企业车间、社区广场、乡野田间,精准对接各类经营主体与人民群众的多元金融需求,切实推动普惠金融成果广泛且公正地惠及全省人民。

长期以来,中国银行甘肃省分行坚守金融本源,以金融服务实体经济作为行业安身之本、立业之基,把国有大行的政治优势转化为市场的竞争优势,以高质量普惠金融服务助力我省小微企业发展。截至3月末,该行普惠贷款余额接近60亿元,近三年平均增速达50%,客户数突破5500户,涉农贷款余额207亿元。

创新产品 支持稳岗扩岗

作为国有大行,中国银行扛牢主责使命,深入贯彻党中央、国务院关于做好“六稳”“六保”工作的决策部署,发挥金融助力企业稳定和扩大就业岗位支持作用,担当有为帮助实体经济和劳动

密集型小微企业稳岗扩岗,推出一系列旨在维护现有岗位、扩大新增就业岗位的政策措施并逐步落地实施,坚定保障民生、推动经济社会持续发展的信心与决心。

2022年8月18日,中国银行甘肃省分行携手省人社厅、省工信厅、省地方金融监管局、省工商联和兰州市政府打造的甘肃“陇原惠岗贷”融资业务在兰州市人力资源产业园启动,中国银行成为了首家与人社厅合作推出稳岗扩岗专项贷款的金融机构。自“陇原惠岗贷”业务开办以来,中国银行甘肃省分行累计为2344家小微企业提供授信45.75亿元。

年初,依托“陇原惠岗贷”成功经验,结合当前就业创业形势,中国银行甘肃省分行联合共青团省委、省金融监管局、省工商联等单位向省有创业意愿的个人创新推出“陇原创业贷”融资业务,通过授信服务、就业撮合、民生金融需求、技能培训、政策宣导等惠企纾困系列举措,为广大就业创业人员提供综合性普惠金融服务支持。在会金、金昌市人社局和金昌经开区管委会、金昌市残联、中国银行金昌分行联合举办金昌市2024年“就业援助月”专项活动暨“陇原创业贷”融资业务启动仪式,正式拉开全年公共就业创业服务活动序幕。在酒泉,中国银行酒泉分行在酒泉市创业带动就业工作推进期间,为参会代表介绍“陇原创业贷”金融服务,并与部分县区、园区达成了合作意向。在兰州,中国银行甘肃省分行参加“兰州市创业惠岗贷政策集中宣传日”活动,为参会企业及客户提供咨询服务,帮助各类创业者和小微企业深入了解贷款政策支持,现场为20户中小企业及创业者发放“陇

原惠岗贷”“陇原创业贷”“创业担保贷款”共计3073万元。本次活动汇集了1436家用人单位,征集到先进制造业、现代农业、现代服务业、数字经济等行业38654个岗位,现场达成招聘意向近万人。截至3月末,“陇原惠岗贷”已累计为1902名创业者提供授信支持3.44亿元,就业政策与金融政策协同联动取得积极成效。

政银携手 支持企业发展

今年政府工作报告提出,大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力。中国银行甘肃省分行紧跟新质生产力发展方向,按照总行的统一安排部署,聚焦服务新质生产力是金融支持高质量发展这一关键着力点,着眼科创企业发展优势和特点,不断丰富金融产品供给,进一步加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务,以创新服务科技型企业发展,助推实体经济为抓手,为培育发展新质生产力、助推甘肃经济社会高质量发展聚势赋能。2023年4月,该行作为唯一协办金融机构,与省工信厅、省金融监管局、人民银行兰州中心支行共同举办“全省促进工业企业高质量发展政银企专场对接会”,与省工信厅签订战略合作协议,发布《中国银行甘肃省分行普惠金融支持省内小微企业发展的十五条措施》,支持全省工业企业发展。该行聚焦“专精特新”、科创等新质生产力代表领域,针对性开发了“中银科创贷”“中银专精特新贷”等专项授信产品。截至2023年末,该行为超70余家省级以上“专精特新”企业提供金融服务,授信支持超12亿

元,授信服务覆盖率超55%。

延伸服务 助力乡村振兴

中国银行甘肃省分行紧密结合实施乡村振兴战略的总体要求,通过优化金融服务,创新金融产品,为乡村地区提供全方位、多层次的金融支持。不断加大涉农贷款投放,重点支持粮食安全、农村基础设施建设、特色产业等领域。截至2023年末,中国银行甘肃省分行涉农贷款余额超200亿元,较上年增长70亿元。

中国银行甘肃省分行与省农业农村厅签署战略合作协议,依托全省“甘味”500家品牌企业,以其上下游供应链和产业链上的中小微企业、个体工商户、农户、家庭农场等客群为延伸服务对象,创新推出“甘味贷”金融服务方案,助力甘肃特色产业品牌建设。同时,充分利用中国银行全球化服务布局,通过“中银e企赢”跨境撮合金融平台,助力我省“甘味”等特色农产品“走出去”。在2023年第六届进博会贸易投资对接会期间,中国银行邀请甘肃省农业农村厅向海内外企业介绍“甘味”品牌和甘肃特色产品。在参会的13家农业企业中,有3家与海外企业签订意向合作协议。

立足新时代,实干创未来。中国银行甘肃省分行正在以实际行动践行普惠金融理念,通过“普惠金融推进月”行动,全方位、深层次地融入地方经济发展大局,以金融力量赋能实体经济发展,为构建和谐社会、推动区域经济高质量发展贡献智慧与力量。

未来,该行将继续深化与各级政府、监管部门、行业协会及企业的合作,共同构建多层次、广覆盖、可持续的普惠金融体系,携手书写普惠金融助力地方经济发展的新篇章。

张涛

今年以来,酒泉市立足新发展形势,按照“强龙头、补链条、聚集群”的思路,综合全省14条产业链发展情况,布局推进新能源装备制造、现代农业、化工、矿产资源、文旅、通道物流、航天航空、数字经济、生物医药等“6+4”产业链招商工作,推进形成市县纵向联动、部门横向联动、齐抓共管,协同发力的全员招商格局,精准推进产业链招商,弹奏“三部曲”推进产业大招商大提升。一季度,全市新续建签约额500万元以上项目达355个,引进到位资金190.97亿元,同比增长56.73%。其中,实施省外项目206个,引进省外到位资金159.53亿元,同比增长74.87%。新引进亿元以上项目23个,落地“三个500强”和上市公司投资项目12个,到位资金11.88亿元,落地项目的数量、体量、质量实现全面提升。

重产业谋划精包装,谱写“前奏曲”。围绕补链强链延链,深入研究产业前沿发展方向,反复研判产业链短板缺项,全力培育锻造链条韧性,制定“6+4”产业链招商图谱、招商引资政策清单、投资机会清单和目标企业清单,明确招商引资工作的方向路径和目标任务。结合资源优势,摸排梳理产业链短板117个,确定延链、补链、强链目标企业258个,全面加强“链主型”“上下游”企业招引。充分利用各级政府门户网站、驻外联络处微发布等网络媒体,持续扩大招商宣传覆盖面。

抓示范带动聚合力,奏响“进行曲”。坚持把招商引资工作作为经济发展的“生命线”,深入推进“引大引强引头部”行动,系统谋划、尽锐出战,持续掀起抓招商促发展的热潮。酒泉市委、市政府高度重视招商引资工作,党政主要负责人率先垂范,推动与杰瑞集团、中国能建、中国铁建等龙头企业合作项目落地。市级领导带队外出招商20次,各县(市、区)及各产业链招商工作组相关负责人外出87批次,拜访企业404家。驻外招商小分队发挥前沿联络联系优势,开展产业链精准招商,收集产业信息。常态化建立机制梳理重点招商引资线索项目研判机制,按照“月调度、季考核、半年盘点、年终总评”,对全市招商引资工作进展情况精准分析、科学调度,压茬推进任务落实。

优营商环境强服务,弹好“协奏曲”。坚持引进与服务并重,以“优化营商环境提质增效年”行动为抓手,不断优化招商引资“软环境”。持续深化“放管服”改革,加快推进数字政府建设和无证明城市建设,进一步压减审批时限,企业开办压缩至0.5个工作日。建立“一个项目、一套班子、一抓到底”的重大招商项目包抓机制,为项目提供全流程全周期“管家式”代办服务,做好招商引资“后半篇”文章。对重点项目落实市县两级包抓机制,强化部门协作配合,为企业送政策、解难题、优服务。一季度,帮办代办各类事项2800余件,帮助企业加快办理土地预审、环评、安评等前期手续,全力保障项目招得来、落得下、实施好。

招商引资在陇原
甘肃省经济合作中心 甘肃日报社

全国青少年文化遗产知识大赛甘肃赛区启动

5月9日,全国青少年文化遗产知识大赛(数字媒体艺术)实践作品公益推广甘肃赛区在兰州市城关区红星小学启动。甘肃赛区的启动将为我省青少年积极参与社会实践、了解和传承文化遗产起到积极作用。

全国青少年文化遗产知识大赛(数字媒体艺术)实践作品公益推广甘肃赛区组委会主任李海宾介绍:“全国青少年文化遗产知识大赛作为教育部认证的赛事,已具有成熟的评价体系,更好地规范了6岁—18岁学生赛事”。

据悉,由中国文物保护技术协会主办的“全国青少年文化遗产知识大赛”是教育部2022年公布的《2022—2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》中的第三十五项竞赛活动。本次大赛将于今年7月底前完成初赛和决赛。参赛选手分为小学低年级组(小学1—3年级)、小学高年级组(小

学4—6年级)、初中组、高中组(含中职)四个组别。参赛者通过大赛官网(www.nyhckc.com)报名参赛,并以“走近遗产地”“我为家乡的非遗代言”为主题,完成线上答题、视频作品上传等流程。组委会将海选出省内的一、二、三等奖及优秀奖。一、二等奖获得者可以进入国赛。

参赛者可通过手机、电脑、照相机等数码产品将拍摄到的文化遗产相关素材,利用数字媒体软件技术进行处理和创作,形成视频文件上传参赛。作品表现形式为纪录片、人物访谈、宣传片、情景微电影、手绘等原创视频。活动旨在培养青少年的想象力、创新力、审美能力和实践能力,使广大青少年积极参与到文化遗产的研究性学习与文化遗产保护社会实践中来,直观地了解和感受中国文化遗产魅力,培养他们的文化自信和传承意识。

(杨小辉)

全国半导体显示行业产教融合共同体成立

5月8日,全国半导体显示行业产教融合共同体成立大会暨职业教育专业教学资源库共建启动仪式在北京召开。全国半导体显示行业产教融合共同体,由京东方科技集团股份有限公司、北京信息科技大学、甘肃机电职业技术学院牵头发起,集结了包括行业组织、学校、科研机构、相关企业等100余家成员单位。

据了解,共同体的成立主要围绕人才需求,促进行业端、院校端、科研端协同发展,系统构建人才培养体系,培养

与产业需求相匹配的高素质应用型人才,是应对技术、产业发展和推进教育高质量发展的重要举措。

甘肃机电职业技术学院作为共同体的牵头单位之一,将充分发挥主体作用,积极推动各成员单位之间的紧密联系与深度合作。同时,利用好专业优势,在共同体内部实现优势互补和资源互补,真正将共同体打造成为行业、企业、学校等协同发展的多赢战略共同体,赋能全国半导体显示行业高质量发展。

(李高强)

酒泉市:

奏好『三部曲』全力推进产业链招商工作